

انجامیوسف رضوانی ایم اے

مقامِ عزیمت اور اربابِ عزم

اسلام اور ہادی اسلام صلی اللہ علیہ وسلم نے جہاں انسانیتِ عظمیٰ کی سرفرازی و سر بلندی کے لیے ہزاروں احسانات کیے وہاں آزادیِ فکر و عمل، جبرأت و بے باکی، حق گوئی و رشادتِ اظہارِ حق پر دلیری اور بے خوفی اور ایمان دانتقان کی روشنی میں اپنے صحیح موقف پر ڈٹ جانے کا جذبہ بھی عطا فرمایا خواہ اس راہ میں رگِ حیات کا آخری قطرہ تک بہہ جائے۔ چنانچہ اسلام کی آمد اور رسالت کے ساتھ ہی ساتھ اہل ایمان میں حق کے لیے ڈٹ جانے اور جان تک قربان کر دینے کے بے شمار مظاہر ہمارے تاریخ کے ادراک پر سنہری حروف میں لکے ہوئے آج تک موجود ہیں۔

یہی صاحبانِ عزم و عزیمت اور اہل صبر و استقلال اور اربابِ عزم تھے جن کے مقدس خون سے ملتِ اسلامیہ کی آبیاری ہوئی۔ ہم جب ان کے کارنامے ان کی مخلص زندگیاں، ان کے مضبوط ایمان، ان کے کورہ و تدارک و عزم اور ان کے ناقابلِ شکست صبر و ضبط کو دیکھتے ہیں تو بے اختیار ان کے لیے انسانیت کی طرف سے ہدیہ تشکر و امتنان پیش کرنے کے لیے ضمیر بے قرار ہو جاتا ہے۔ دراصل یہی لوگ زندہ کائنات اور شرفِ انسانی کے مشرف ترین پیکر، روشنی کے مینار، نسلِ انسانی کے محسن، دین و ملت کے سچے نقیب اور دین و دنیا کے بے لوث خطیب اکلانے کے مستحق ہیں۔ یہی لوگ تھے جو ظلمت و جہل اور جبر و تہم کے خلاف پہاڑوں کی طرح ڈٹ گئے اور بڑے بڑے آمروں اور ان کے قشونِ تقابہ اور تلاح و سپاہ ان کے پائے استقلال کو جنبش نہ دے سکی۔ جسے حق سمجھا اسے بر ملا کہا، جسے کفر و طغیان اور غلط سمجھا اس کو مٹا کر چھوڑا۔ ان اللہ کے شیروں کی جو انگریزوں کو روایا ہی، منافقت، جہل و زریب، بجرمانہ خاموشی، حایفیت کوشی، بزدلی، اور کسی قسم

کا خوف اور بیم جان انہما رہتی ہے باز نہ رکھ سکا۔ یہی جذبہ تھا جس نے حضرت بلالؓ کو ایک معمولی مغرب الاطن حبشی غلام ہونے کے باوجود جابرؓ و تابہرؓ قریشی آقاؤں سے کھرا دیا وہ اس کے جسم و جان کو کرب ناک اذیتیں تو پہنچا سکے لیکن اس کی آواز تھی، اس کی آواز ضمیر، اس کے بے خوف نعرہ اسلام اور اس کی ایمان پروری و دین پسندی کا جذبہ ختم نہ کر سکے بلکہ ہر سزا و عقوبت پر یہ عشق و جنون کی کار لڑائیاں ظالموں کو مُؤثِرًا اَبْقِیَظَلْمُ کا اپنی نام دیتی رہیں گویا

ع

بڑھتا ہے ذوقِ جنوں یہاں ہر سزا کے بعد

در حقیقت اسی دلیری و بہادری میں رسائے حق اور بقائے دوام پوشیدہ ہے سہ
ہرگز نہ میرا دمکھ دشمن زندہ شد بعشق
ثبت است بر جریدہ عالم دوام ما

یہ سب سے پہلی عزیمت و استقلال کی شمع بناب رسالت مآب صلی اللہ علیہ وسلم نے جلائی اور کفر و ظلمانیوں کے اندھیروں کو اس طرح نابود کر دیا جس طرح رات کی تاریکی کو طلوع آفتاب کی اولین کرنیں پاش پاش کر دیتی ہیں۔ اہل کفر کی کون سی اذیت تھی جو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے باوجود حق میں کوہ گراں نہ بنی لیکن وہ خدا کا سپارہ رسول، عزیمت و رشادت کا پیکر جلیل اعلیٰ کلمۃ الحق کے لیے دعوت و عزیمت کا کون سا مقام تھا جس پر فائز نہ ہوئے۔ جناب مستطاب صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ و

”سب بنی ستائے گئے ہیں لیکن میں سب نبیوں سے زیادہ ستایا گیا ہوں۔“

کہ مکرمہ زارا اللہ شرفہ کی تیرہ سالہ زندگی انتہائی پر از مصائب، جاں گسل حوادث سے مملو، شدائد و مضائق سے بے زبر، سارے اذیت قریش بلکہ سارا عرب مخالف، سارا ماحول دشمن، سارے رشتے اور عزیز سے عزیز دست سانپ اور بچھو اور بھیڑیوں کی طسرح خوشخوار، گالی گلوچ، مار پیٹ، ساتھیوں کی ہلاکت و جلا وطنی، کہیں معاشرتی مقاطع، اسیری و نظر بندی، وطن و تشنیع کے نیز، غرضیکہ ستم کی کون سی ادا تھی جو اس دہرے قیام پر آزمائی نہ گئی۔ حتیٰ کہ کلمہ گو حورتوں اور بچوں تک کو انتہائی بربریت سے ہلاک کر دیا گیا جس سے حضورؐ کے

قلبِ اطہر پر نذیر اثرات مرتب ہوتے۔ آلِ یاسر میں سے حضرت سمیہؓ کی لائقوں کو اونٹوں سے باندھ کر مخالف سمت میں چلا کر زندہ بچاڑ دیا گیا اور پھر عین حرمِ کعبہ میں کلمہ التوحیٰ کی پاداش میں قتلِ انسانی کے ارتکاب سے صحنِ کعبہ کو رنگین کیا گیا۔ لیکن کیا ان قہرمانیوں اور فتنہ سامانیوں سے کلمہ التوحیٰ کا سلسلہ منقطع ہو گیا؟ کیا اہلِ ہم اور اربابِ استقلال نے عزیمت کی راہ چھوڑ دی؟ نہیں! خدا کی قسم ایسا نہیں ہوا بلکہ اس کا تصور بھی نہیں کیا گیا۔ اس کے برعکس اس راہ میں جاں نردشوں کی تعداد بڑھتی ہی رہی تا آنکہ ہجرت اور جلا وطنی سے توحیٰ زندگی کا دور ختم ہو گیا۔

بنا کر زندہ خوشی سے سماک و خونِ غلطیدن

خدا رحمت کند آں عاشقانِ پاک طینت را

حضورؐ کی دس سالہ مدنی زندگی بھی پہلے سے زیادہ پر از مساعی و اضطرابِ نہایت ہوئی۔ کفر نے تین سو میل کی دوری پر بھی چین سے بیٹھنے نہ دیا۔ کئی بار خون کے دریا عبور کرنے پڑے اور اسٹی کے قریب غزوات و سرایا کی دنا محی مہمات پیش آئیں۔

جنابِ مستطاب رسالتِ نابِ صلی اللہ علیہ وسلم کے بعد صلحا سے امت نے بھی اس جھنڈے کو کہیں سرنگوں ہونے نہیں دیا اور شہادتِ گاہِ الفت میں قدم رکھنے میں دار و رس کی منزلیں کبھی سدا راہ نہ بن سکیں اور اِنَّ مَلٰٓئِکَتِیْ وَاَنْۢسٰکِیْ وَاَمۡحٰیۡ وَاَسۡمٰقِیْ لِلّٰہِ مَوۡتِ الْعٰلَمِیۡنِ کا عملی پیکر بنے رہے۔

اور مقامِ شکر یہ ہے کہ عہدِ حاضر تک جہاں چھ انتہائی دور فتن و شرور اور پڑا معائب و معاصی ہے، یہ رسمِ شبیری اور رسمِ نذر فرضی و جان بازی کا ایک تسلسل جاری ہے اور قیامت تک جاری رہے گا۔ صحابہ کی کثیر تعداد کے بعد تابعین، تبع تابعین، ائمہ و صلحا نے بڑی بڑی جا بر سلطنتوں اور آمروں کے دور کے۔ حجاج بن یوسف جیسے کئی سفاک پیدا ہوئے لیکن اہلِ ہم کی طرف سے حق گوئی و حریمت کا چراغ جلتا ہی رہا ہے اور ہر فتنے کے دناح کے لیے یہ طاقتور تھی ہمیشہ سینہ سپر رہا۔ فتنہ بخلقِ قرآن کو عباسیہ کے چار خلفاء امام احمد بن حنبلؒ کی ایک جانِ ناتواں کو زیر نہ کر سکے۔ حضرت امام مالکؒ بے پناہ معائب

جھیلنے کے باوصف ایک مسئلہ میں بھی مدافعت سے مصالحت نہ کر سکے۔ امام ابوحنیفہؒ نے امیرِ عراق میں اپنی جان جان آفریں کے حوالے تو کر دی لیکن حکمِ شاہی کی تکمیل کے لیے آمادہ نہ ہو امام ابن تیمیہؒ اپنی بے لاگ توجید اور مسائلِ حق کی وجہ سے ہمیشہ مقرب اور ننگِ خسروی رہے لیکن پائے استقلال میں کبھی لغزش نہ آئی۔

یہ جو حضور علیہ السلام نے دنت کے جابروں، قہرمان سلطانوں اور دنت کے قیصروں اور کسراؤں کے سامنے کلمۃ حق کو افضل الجہاد قرار دیا ہے کچھ یوں ہی نہیں۔ اس میں ہزار بصائم و جبر و پوشیدہ ہیں۔ مجاہد تو میدانِ جنگ میں ایک ہی باترینخ زنی سے جہدِ برآ ہوتا ہے لیکن کلمۃ الحق کا نقیب اپنی پوری زندگی جس کرب و بلا میں گزار کر زندہ رہتا ہے اس کا ایک ایک لمحہ شہادت سے تلخ تر ہوتا ہے۔

اس پاکباز طبقہ کے شایہاں صفت مجاہد، تیغ و سنان اور قید و بند سے بے نیاز ہو کر اعلائے کلمۃ الحق کے لیے اپنی قربانیاں پیش کرنے والے اربابِ صدق و صفا، اہل علم و عزیمت اور داعیانِ عدل و انصاف جو اس دورِ نقی و شرور میں بھی اس شمعِ محمدی کو باوصر سے بچانے کے لیے اور امتِ احمد مرسل کو طغیان و گمراہی سے سیدھے راستے کی طرف لانے کے لیے مصائب و شدائد کو صبر و سکون اور ضبط و تحمل سے برداشت کرتے ہیں۔ دراصل یہی لوگ صحیح دانتانِ مبر و محراب اور دارشانِ رسولِ مقبول ہیں۔

کامیابی انجام کار انہیں کا مقدر ہو چکی ہے۔ یہی لوگ اولوالعزمِ کلمۃ حق کے مستحق ہیں دنیا کی امامت انہیں کا حق ہے۔ یہی زبۃ الناسیت، یہی جوہر الناسیت، یہی محسنین امت اور ہی حق تعالیٰ کی خوشنودی کے مقامِ اعلیٰ پر ناسر نظر آتے ہیں۔ اہل بیت انہیں سلام کہتی ہے۔ مولانا محمد علی جوہر نے ایسے حق پرست کے متعلق کہا تھا۔

توحید تو یہ ہے کہ خدا حشر میں کہ دے
یہ بندو عالم سے خفا میرے لیے ہے

